

第四届中华诗人节暨第九届杜甫国际诗歌周在巩义杜甫故里开幕 弘扬诗圣文化 传承家国情怀

本报讯 4月25日,第四届中华诗人节暨第九届杜甫国际诗歌周在巩义杜甫故里开幕。近500名诗人代表、专家学者、各界领导嘉宾等,齐聚杜甫故里,缅怀诗圣杜甫,弘扬诗圣文化,传承家国情怀,逐梦民族复兴。

当天上午,晴空万里,杜甫故里庄严肃穆、大气恢弘。9时许,领导嘉宾们经诗圣大道、过诗圣桥,缓步来到诗圣堂。第四届中华诗人节暨第九届杜甫国际诗歌周隆重开幕,巩义市委书记袁聚平代表巩义市委、市人大、市政府、市政协和85万巩义人民,向各位领导、各位嘉宾、各位朋友的到来表示热烈欢迎,并介绍了巩义悠久厚重的历史文化和近年来的发展变化。

在隆隆的盛世礼炮中,礼拜诗圣大典典礼正式开始。伴着悠扬的古乐声,开门迎圣、敬献花篮、礼拜诗圣、恭读拜文等仪式逐一进行。每一项仪式,都表达着对诗圣杜甫的深深敬意。

上午10时27分,癸卯年杜甫故里礼拜诗圣大典典礼告成。现场鼓乐齐鸣、颂歌飞扬、礼花怒放、礼炮齐鸣。

开幕式现场还举行了第九届“华夏诗词奖”颁奖仪式、“诗圣杯”全球华人诗词大赛颁奖仪式;宣读了《致海内外诗人的信》;袁聚平等共同为“中华诗词杜甫学院”揭牌。

据悉,近年来,巩义市充分发挥“杜甫故里”历史悠久、河洛文化底蕴丰厚的优势,广泛开展和普及中华诗词的系列艺术活动,为复兴与繁荣中华诗词事业做了大量工作,取得了可喜成绩。活动当日,被中华诗词学会授予“中华诗城”称号,巩义市委副书记、市长张东辉代表巩义市授牌。

开幕式结束后,大家一起到诗圣堂、杜甫诞生窑进行缅怀纪念,参观了巩义市第四届临帖展和非物质文化遗产展览。

巩义是诗圣杜甫的故乡、河洛文化的摇篮。这位伟大的现实主义诗人,一生写下了1400多首脍炙人口的诗篇,被誉为“世界文化名人”。“露从今夜白,月是故乡明”等诗句,是他身在他乡、情牵故土的真实写照。

自2015年起,巩义市已连续9年举



办杜甫诗歌文化活动,为弘扬杜甫文化、讲好巩义故事、推进文旅文创融合发展发挥了重要作用。下一步,巩义将乘着这次盛会的东风,坚定文化自信,坚持守

正创新,全力打造具有全国影响力的“河洛文化名城”,在新时代新征程上书写奋勇争先、更加出彩的绚丽华章。

记者 李晓霞 通讯员 韩晓红 文/图

第四届中华诗人节诗词高峰论坛 及第四届中华诗人节闭幕

本报讯 4月25日,第四届中华诗人节诗词高峰论坛及第四届中华诗人节闭幕式在巩义市华裕国际酒店举行。巩义市政协主席曾厚宏,巩义市委常委、宣传部长景秀香出席活动。

在第四届中华诗人节诗词高峰论坛上,来自中华诗词学会、各省市诗词学会

等诗人代表、专家学者,以及“华夏诗词奖”获奖代表、“诗圣杯”获奖代表等,围绕中华诗词、杜甫诗学、黄河诗词文化等主题展开交流。大家轮番上台,分别做“杜甫是怎么写诗”“黄河诗词的文化内涵与现实意义”“黄河诗词的文化价值及传承路径”“杜甫律诗绝句的‘求正’与

“容变”“中国现代当代诗词唱和的形式与境界”等主题发言,从不同角度、不同侧面进行深入交流与探讨,整场论坛内容丰富,气氛热烈。

在随后举行的第四届中华诗人节闭幕式上,中华诗词学会副会长林峰代表中华诗词学会与第五届中华诗人节承办

方代表、山东省青州市政协主席王海华签订承办协议书;曾厚宏向第五届中华诗人节承办方代表交接会旗;王海华向海内外诗友发出了第五届中华诗人节相聚青州的邀请。

记者 李晓霞
通讯员 王珂倩

巩义市举行“诗圣的诗与情”主题晚会

本报讯 4月25日晚,第四届中华诗人节暨第九届杜甫国际诗歌周“诗圣的诗与情”主题晚会在巩义市杜甫故里举行。

晚会在原创节目《诗乡润河洛》中拉开帷幕。歌曲《我是杜甫故乡人》,唱出了身为杜甫故乡人心中的骄傲和自

豪;舞蹈《丽人行》,将汉唐风情演绎到极致,举手投足间将人带回大唐;武术表演《少林功夫》,让现场观众过足了功夫瘾,再次领会到中华武术文化的博大精深;豫剧《穆桂英挂帅》选段,让现场观众近距离感受到河南豫剧的独特艺术魅力。歌曲《登高》、古筝合奏《青花

瓷》、诗朗诵《话诗圣》、舞蹈《书法墨舞》等一个个精彩节目轮番上演,不仅给现场观众带来了一场诗与情的视觉和文化盛宴,还给巩义这座城市披上了一层别样的诗情画意。

晚会结束后,与会领导和嘉宾共同欣赏了实景剧演出《杜甫归来之圆梦

集》。该剧通过融合灯光舞美设计、视觉听觉艺术,打造场景式、沉浸式主题演出,让现场观众“零距离”与诗圣杜甫面对面,实现一场跨越千年的“超时空对话”,展开了一段沉浸式互动体验。

记者 李晓霞
通讯员 韩晓红 郑蔚 康震林

